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КОНГРЕС УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВ0СЛА8-
ifl 

НЮ ЙОРЌ. — Як подає г,Ню йорќ Тайме," тут 
розпочався конгрес Української Православної Ар-
хидієііезії Злучених Держав і Канади. В неділю 7-го 
червня, архиєпископ Іван Теодорович з Філядель-' 
фії, духовний голова зібрання, відправить владичу 
Службу Божу в асисті 20 Священиків. Засідання бў- і 
дуть відбуватися вч:алі церкви св. Володимира, під 
ч. 334 Іст 14-та вулиця, Ню йорќ. Конгрес закін- , 
миться у вівторок, 9-го червня. 

ДАЛЬША ПОМІЧ ПОТЕРПІЛИМ ВІД ПОВЕНИ. 
НЮ ИОРК. — Зі зложених українськокНміґра-

ціею грошей Обеднання вислало на 'дальшу поміч 
потерпілим від повени українцям суму $875. Ви-
с.іано по $175 до таких громад: Мікіз Раќс, Па., 
Джанставн, Па., Гвілінг, Вест Верджінія, Норт Сайд ) 
Пітсбурґ, Па., і ГарТфорд, Конн. 

ЗА ТІСНІШУ СПІВПРАЦЮ `МІЖ УРЯДОМ 
І БИЗНЕСОМ. . 

ВАШИНГТОН. — Секретар публичних робіт 
Ікес в газетному інтервю заявив, що між урядом і 
приватним бизнесом мусить прийти до тіснішої 
співпраці, коли ми хочемо як слід розвязати питан-
ня безробіття. Америка настільки багата країна, 
ідо кожний її громадянин може жити більше ніж 
у вигоді. Приватний бизнес, внаслідок технічних 
уліпшень, у деяких місяцях не потребує стільки 
людей, що колись. На ті місяці уряд повинен при-
думати якісь суспільні роботи, щ'об у той спосіб 
вигладжувати ті хвилювання, що повстають у при-
ватному промислі і бизнесі. 

і ЖИД СУБРШЩІОНУВАВ 
- ЛТЛбРШСЬКУ ЦАРТЇЮ, 

Хлі'дст?о Р корупді#ній афе-
рі віденського обезпеченевого 
Т-ва „Фенікс" виявило, що 
померлий недавно генеральний 
директор „Феніксу", жид Веў-
лінер, субвенціонував австрШ-
ськ'у гітлерівську партію, Да-
ючи з каси Т-ва австрійським 
націонал - соціялістам около 
пів міліона шилінгів. А один 
віденський І антисемітський і 
тижневик дістав від Берліне 
ра 66)0,000 шилінгів. 
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НАЙВИЩИЙ СУД ЗАТВЕРДЖУЄ РІШЕННЯ 
' V . УРЯДУ. , 

ВАШИНГТОН. — Найвищий суд визнав кон-
ституційним зарядження секретаря Іќеса, яким він 
поручав державні позички для міст, в ціли буду-
вання нових елєктрівень. Таких позичок для ріж-
них міст уряд передбачає на $200,000,000. Ця спра-
ва попала під наради суду в той спосіб, що те-
періщні власники внесли зажалення на це заря-
дження секретаря. Будова нових, ч'асто не конче 
потрібних елєктрівень, зруйнує ті елєтрівні, що вже 
нині існують. 

ПАНІ РУЗВЕЛТОВА ПРОМОВЛЯЛА ДО 
СТУДЕНТІВ. 

НЮ ЙОРЌ — На святі закінчення шкільного 
року в Тодгонтер Сќул мала до студентів промову 
пані Рузвєлтова, жінка президента. Вона радила 
студентам, щоб старалися співпрацювати зі своїм 
окруженням та з людьми, з якими їм прийдеться в 
житті зустрічатись, із такою згодою, гармонією і 
кооперацією, як це вони роблять в спорѓових дру-
жинах. Нині світ дуже схвильований, а люди стур-
бовані. В щоденному житті цього спортового духа 
нині більше пот)рібно ніж колинебудь передтим. 

ВШАНУВАЛИ АДМІРАЛА БИРДА. 
НЮ ЙОРЌ.—На честь адм. Ричарда Бирда, ві-

домого дослідника незнаних країв, який перелетів 
літаком пон#д північний бігун, опісля перелетів 
Атлянтійський океан і пробув багато міеяців на пів-
денному бігуні для досліду ледоватих країв, пред-
ставники наукових і суспільних кругів влаштували 
приняття. На цьому дринятті йому вручено золоту 
медалю та відчитано багато привітів від ріжних-
поважних осіб, включаючи самого президента. У 
своїй промові Бирд сказав, що крім двох літ свого 
життя, які ще хоче використати на дальші досліди, 
решту свого ‚життя він задумує присвятити на те, 
щоб зблнзити`лоодинокі народи до себе і викликати 
серед них більше приятельства. 

ЗАТВЕРДИЛИ БУДОВУ ТУ№ЛЮ. 
НЮ ЙОРЌ. - - Міські власти остаточно затвер-

дили будову 'нового підводного тунелю 'з Бетері 
Парку, в Нкг$їорку, до Бруклина. Цей тунель -буде 
довгий 5,900 стіп і буде трохи, ширший від Голянд-
дового тунелю, що лучить Ню $іорк з Джерзі Ситі.. ,. 
Мого будова буде коштувати поверх $60,000,000) і }тив прицю в ґісеи. ўбиџ .ево-j 
нона дасть багатьом робітникам заняття, як також 
оживить бизнесово секцію здовж п`олудневого Брук-
лина та побережжя Бей Ридж. Також затверджено 
будову мосту понад 'Гованўс Ривер, що коштуват 
тиме $2,300,000. НюйОрські` власти затвердили теж 
проект будови нових'збірників води з ріки Делявер, 
які мають коштувати $17,500,000.- ? -

З АЃРАБИ ЛИ БАНК І ВТЕКЛИ. 
ЛИТЛ ФЕР1 (Ню ДАерзі). — Бандити загра-

били в місцевому банку $15,000 v втекли. За ними 
поліція зорганізувала погоню, що складається з 
20 агентів і поліцаїв..' ' . . , . . . . . . 

Пр'одовжаючи СВОГО цінну 
працю, видало Товариство два 
числа „Вістей", що є його ор 
гадом, ўладило 47 доповідей 
з ріжних ділянок етнографії, 
опублікувало програми еля о'-
лису аародньої ноші та для 
запису відомостей про обря-
довісѓь і орнаментику писа-
нок, а також видало „Інфор-
маційний Листок" для зби-
рання матеріалів і речей для( 
Етнографічного Музею в Му 
качеві. До друку приготови-
ло Товариство 13 дальших 
програм і одержало понад 50 
рукописів народш?ої сдовесно-
сти (пісні, звичаї, перекази, 
тощо) й описи народньо^ио-
ші з цілої низќи сіл, Усіхзігі-
раних рукописних матеріалів 
має Товариство на 50 арку-
шів друку. Етнографічний My-J 
зей придбав для своїх збірок 
500 ріжних предметів і перв,-
вів їх консервацію. 

Етно'графічне Товариство . ві 
Мукачевѓ, що його головою' е' 
о. дир. А. Волошин, а сеќре'-! 
тарем пррф. д-р Ю. Головаць-
кий, не дістає ніяких гроше-
вих допомог від уряду й удер-j 
жується та розвиває свою жи-
ву діяльність коштом викяюч-
но власних фондів. Усіх чле-j 
нів має воно 88, у тім 11 о-
сновників, J2 звичайних, 2 над-
звичайних. 

KPIBABJ ПОРАХУНКИ ЗА п 
ДІВЧИНУ. 

Є собі на Красному в Луци-
ку така красуня, що не rop-j 
дує навіть жидівськими ица-
ннчами". До неї також ходив 
один робітник зі села Малий) 
Омеляниќ. Одного дня зустрі-
нувся цей' робітник з. „џани-
чем" мойсеєвої віри в хаті 
крзсунї і після короткої cy-J 
перрчки „панич" вистрілом з 
револьверу вбив робітника, 
його' поховали, а ,;панич" хо-і 
дить собі по місті;. бо, кажуть,̂  
оправдується „власною обо-і 
ротќЎ'. ,. ^ 

ЖАХЛИВИЙ УЧИНОК зге-і 
ДУКОЗАНОГО. 

Вяоч! з І 7. на І%, травня ц. 
р. дійшло `до страшної родин-
ної трагеди у Вісмарі біля Ґі-
сен (Німеччина). Людв`їгќі 
Пріиц, що перед кількома) 
дій ми з власної вишѓ ггра-

ю дружину, дві дочки yjHiii 
10 і ,16 літ, а сам' повісився, 

і . І 

СМЕРТЮ ЛОРАХУНЇИ 
З ИРИТЕДЕМ.,, 

У- ресторані „Морсќе Око" 
s Луцьку Р. Цитрицький за-

, стрілив свого надкучливого 
вірителя, ДейЬу ` Корчака, як 
той упомкнздся^ за гроші. Р. 

. Цитрицький сам з.голосивсч 
на поліцію. 

КАНАДА В БОРОТЬБІ ІЗ 

Внаслідок господарської де-j 
пресіЃ зросло злочинство і в 
Канаді. Його загроза така ве 
лика, що уряд рішив мобілі1' 
зўвати високо вишколену ар-

^мію' до борбтьби зо, злочин-j 
цями. Корпус, що має бути 
зорганізований Канадінською 
Роял-Мавитед-Поліс, буде по-{ 
д,ібний до америкаііських „джі 
мен" (мундурована й тайна 
поліція до боротьби з генґ-
стерами) і бритійської Скат-j 
ленд Я^Д ЧтЗуйна'.поліція), од 
наче` ^ основйимй ріж'ницямн. 

В Злучених Державах Аме-
рики і в Англії злочинці пе1-
реаажно бушують у великих 
містаќ та індустріяльних цен-
трах. А в Канаді, що має ве-j 
ликі простори й мало населен-
ня, боротьба зо злочинством 
мусить охоплювати шнрочен 
ні території. Як перший крок 
до створення такого корпусу 
мавнтед-поліс перебирає обо-
вязки, що давніше були заие-
хані поліційною владою в 
більшості провінцій. 

Загроза злочинства в Канаді 
збільшилась, як американська 
влада взялась рішучо до бо-
ротьби з ним. Багато амери-
каиеькях ґенґстерів утекли в 
Канаду і тут даяіуредуть свій 
„промисл". Давніше американ 

Іські злочиниі боялись ̂ Кана-
ди, тому, aw тут далеко го-
стріше карають злочинців, як 
в Аііерияі Однаие як амери 
канські „джі мен" .взялися не 
на жарт до них, широкі про-
сторн Канади роблять її без-
пеунішою для американських! 
бандитів, як Америка.' 

Викрадення багатого канад-
ського броварника Джана Ля-
бата, недавнє вбивство торон-
тонського театрального лід-
арнемця, численні грабункиі 
бДНКІВ Ѓв ІНШІ №ШНІ ЗЛОЧИНИ 
й розбої — не діло бандитів-
утікачів зо Злучених. Держай. 
Федеральне дослідне бюро і 
џчені в кожному каяадсьќрму 
університеті слідорацюють із, 
мавнтед-поліс в ціли вишќо-
лення здібного кордўеў кри-
мінольогістів, що творитимуть 
відділ кримінального слідства, 
Подібну до С. І. Д. в Скатленд1 

Ярду. Його члени будуть мати 
повне знання хемії, трійло-
знавства,' балістики- ^аука† 
про рух крісовик куль) і стрІ 
ляння, а також пізнавання лю-І 
дей по відтисках пальців, піз-
Навання фізіономії Д иеребя-
рання і т. І. Локальні` поліцій-
ні чинники вишлють туди свб-
їх здібних старшин до ввщкб' 
яў-

ЗАКАРПАТСЬКІ УКРАЇНЦІ. 
У ФРАНЦІЇ. 

Почавши, від Д926.. року, `ви-
їздили незаможні; селяни з За-
кардаття `'на заробітки ' до 
французьких кодалеиь І фаб-
ўнк. Одначе госдодарська крї-
за.іунйнила дальшу емігра-
ц}ю, а багато людей втратили 
працю і мусіли вертатисіг до 
краю. Досі , залишились V 
Франції приблизно три'ТИСЯЧ'І 
закарпатських зарібників`. Рд-
ннм'з більших їхніх осерел!-
ків є Гранд Комб ў'південній 
Франції, на захід від заліз'ни-
ної лінії Париж—Марседяі Мя1-
теріядьно вони wtcoripim за` 
безоечені, але не беруть уча!-
стй в націоналbHO-rppMaaebkd-" 
му житті Варто, щоб цими 
закарпатськими україицямй 
ближче зайнялись наші цей-
тральні організації в Парижі 
й обєднали їх у. культурне! 
освітніх товариствах, та ` щоб 
помогли їм заснувати' україй-
ську нароДню школу для їхніќ 
дітей, що примушені ходити 
до французької, де зовсім вй-
народовлюються. 

НЕЩАСЛИВИЙ ВИПАДОК. 
Н. Ковальський з Розвий 

ниці, повіт Ярослав, згодився 
перевезти оводомў швагрові 
хату з Крамарівќн до Розвий 
ниці. Недавно приїхав уже 

І четвертий раз, не? дерев'о і nd-
чав сам розбирати одну стї: 

ну та складати ̀ дерево на вем-
лю. Нагло друга бічна стіна 
завалилась . і своїм тягаром 
†юзторощила голову Коваль-
ського, що згинув на місці. 

ПОЛЩ№ШИИ ЛЕС ПОРА-
НИВ ДИТИНУ. 

У місцевості Кіларней, Ман., 
на три-літню дочку фармера 
Я. гВайба напав ооліційннй 
пес і страшно поранив дитину 
на лиці і на шиї ЗамЬна річ, 
що згаданий пес був власш -̀
стю батька покусаної дитнин. 
Пес постійно бавився з' дити-
ною і ніколи не дав ніяких 
приток до підозрінь. Мггина 
боретьси^`зі - смертю. Пес здер 
шкір'у дитині на- шиї так, uwj 
мязи видно, Таксамо вдер 
шкіру иа голові. Псом заолі-
кувалась управа міста. 

THREE CJENTB 

ФРАНЦУЗЬКИЙ Щ ДДЄ ПОМІЧ 

СМЕРТЬ 100-ЛІТНЬОІ 

З Берліні, прв. Вроди, по 
мерла цими днями `ЮО-літня 
Юлія Швець. Вона лишила 
90 осіб лоТомЬтда, зложеного 
'з дітей,. внуків, правнуків та 
'праправнуків. ' Цього poKjrj 
кілька правнуків старўший 
ставали до бранки. 

ВЕЛИКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ 
ДРОЦЕС -У,'Р^ДУНД, 

У ``Ясах відбув`аєтеся ' тепер 
ВЄДИКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПрОЦЄС 

25 ЗЛОТИХ ЗА ВІДМОВУ 
. ЗАРТИ. 

Господар Іван Федоруќ,, оув-
шнй поеод до сойму в селі 
Зміїнці, коло Луцька, одер-
жав карний наказ від луцького! 
староства на 25 зл. за те, що 
ніби відмовився Йти вартува-
ти перед І. травня. Ціла ця 
справа: мйє ще йти на судову' 
дорогу, бо Федоруќ оправду-
ється, що був визначений на 
4 дні з підводою і коли мав 
один наказ, не міг виконувати' 
друі`ого- Всякі пригоди бува-
ють Tenejp по волинських се-1 
лак. .— 

№ЧОГО СОИ ЗАРІБОК. 
Перед " кількома . роками в 

гіпртечному йиділі окружного^ 
суду в' Луцьку був писаромі 
якийсь панПрусакевич. За) 
кілька літ своєї праці він „за-
писав4' на свій рахунок, a Haj 
ці коду державного скарбу 

перед місцевий воєнним су-1 кругленьку суму - - 117,000 зл. 
Волинська скарбова яаяата 
наложила за, ті. „яедокладно 
спѓ на ^іана ' ПрусакевичЬ 

дом. Обвинувачениіѓ 'є 106'о 
І сіб, між ними кілька лікарів, 
аптикарів, студентів та механі- ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
ків. Шість підсудних не яв(і-( гривну в сумі 600,000 зл. ‚̂ 1о-! 

І лисіѓ на розправі „внаслідок шкодЬВанийГ відкликався j^o. 
вищої сили", як пишуть pv- суду в Луцьку, який має ствер-
^унські часописи, а 20 підсуд- дити, чя таку суму зможе зз-
нйхуже десь ;—щезли. ). `х )платити пан Прусакевнч. ц! 

, ПАРИЖ. — .ІЗремієр( міністрќів Блюй у своїй 
промові на радіо запевнив страйкуючих робітників, 
що його уряд внесе в пардяменті проекти, нових 
законів на охорону робітників, як: законопроект 
про те, що.робітники мають працювати не більше, ч 

як 40 годин на` тиждень, що вони мають мати волю 
робити^колєктивні угоди з підприємцями, прЧ) те, 
що робітники підчас вакацій ікають мати заплату. 
Давши такі обіцянки, преміер закликав робітників 
удержувати спокій і порядок. Його промову по-
вторювано потім з інших стацій кілька разів з ру-
копису.' Кабінет міністрів уже почав переговори з 
провідниками союзу робітничих юній щодо .сяо-
собів задоволення робітничих домагань. 

Рахують, що страйк робітників обняв у Фран-
цїї коло міліойа людей. Застрайкували не лише 
робітники по фабриках, але й склепові помічники 
по великих крамницях. Всі великі департаментові 
крамниці в Парижі були закриті; робітники закрили 
двері'крамниць, 'замикаючи в середині себе й за-
оядців. Відкриті'були лише малі крамниці. Для 
приватних авт не можна було ніде дістати газоліни. 
Страйкувала теж готелева служба так, що гості му-
сіли самі стелити собі ліжка, на що дуже жалують-
ся багаті американці, що живуть постійно в йа-
ризьких готелях. Перестали теж виходити всі ґа-
зети з винятком газет, що представляють партії 
„народнього фронту". Всі газетні стояки закриті, 
бо всі продавці належать до партійних організацій. 

У Парижі панував повний спокій, себто не було 
демонстрацій, ні заворушень. Одначе серед насе-
лення кружляли преріжні чутки, як це звичайно бу-
ває серед людей, іцо^ привикли читати правильно ` 
ґазети,; коли сазети не появляться. Як господині 
зайшли до пекарень і не могли дістати хліба, бо ве-
ликий попит вичерпав подачу, зараз появилася 
чутка, що пекарі страйкують і хліба не буде. На 
другий `день рано пекарі Продавали'хліб, як зви-
чайно. 

Заяву преміера Блюма поясняють як певного 
роду капітуляцію уряду перед страйкуючими ро-
бітникамика рівночасно як його зусилля повернути 
розбурхану силу робітників на свою користь. Ка-
жуть, що премієр Блюм у своїй `промові в пардя-
менті обіцяє робітникам перебрати на державу 
ввесь виріб воєнної амуніції. v , - `` v 

ЏОРОГ САНКЦІЙ ЛРОТИ ІТАЛІГ ВЕРТАЄТЬСЯ ДО 
АНГ^ІЙідЬКОГО КАБІНЕТУ. 

ЛОНДОН.— Сер Семюел.Ѓор, що свого часу 
виступив був як міністер заграничнихг справ з про-
позицією дати Італії f далеко Йдучі територіальні 
уступќи в Етіопії та мусів через цю пропозицію 
вступитися^з кабінету, вернувся до .кабінету'з текоію 
міністра адміраліції. 

Ідей поворот уважають за доказ, іцо Англія по-
годиться з Італією щодо поділу ВтіОлії. 

Ідей, міністер заграничних справ', мав довгу 
розмову з цісарем Етіопії, що прибув 0Н9ДІ ДО JIow- `р. 
дону` Розмова велася в посольстві Етіопц.1 Звісно, 
предметом розмови була справа ІЕтіопі^ але до я-
ких висновків прийшли дискутанти, не відомо. 

АВСТРІЙСЬКО-ІТАЛШСЬКІ РОЗМОВИ. 
РИМѓ—Премієр Мусоліні приняв на обіді канц"-

лЄра Австрії, Курта шушніга, та мав з ним довгу 
конференцію. 'у ' , 

По конференції італійський уряд видав заяву, 
.що розмова не мала на меті ніяких спеціяльних ці-
лей, а тільки зазначити загально приязнь між Ав-
стрією й Італією. у. 

ХОЧЕ ПОСПІШНО ПРЕСТОЛА. 
ВІДЕНЬ". — Архикнязь Отѓо видав нову „лиль-

ну" відозву до народу 'Австрії, щоб його зробили 
якнайскоріше цісарем. 

„Це вже найвищий' час", говорить прокляма-
ція, для ви'рішного кроку. Я готов кождої години 
вернутися до рідного краю й дати` Австрії с̀та̀ ру 
-єдність^ потугу й щастя . 
^ Проіклямащя мала такий вплив, що лоза грЛ-

нидями- краю знов поширилася чутка, що Габсбур-
ґц'мають^незабаром вернутися на престол Австрії. 

ЗАСУДИЛИ СВЯЩЕНИКА НА 8 ЛГГВЯЗНИШ, 
Б№ЛСН. — Перший продес яроти` групи jaw-

щеників, обвинувачених йацістичним урядом за не-
моральні вчинки, покінчився засудженням о. Фран-
ца Конрада^Йоанніса, католицького священика,з 
Розенберґа, у Віртенберґії, на 8 літ вязниці. Заки-
дали -йому ширення деморалізаціїў серед молоді, 

Католицькі організації поза. Німеччиною за-
являють, що всі докази, на основу котрих нащ'стич-
ний уряд веде процеси проти священиків-і черців, 
підроблені самим урядом. 
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„ЧОРНИЙ ЛЄҐІОН`' І РОБІТНИКИ 
Вилієм Ґрін, предсіднин'Американської Феде-

рації Праці, виступив оноді з пўоличним домаган-
ням, щоб департамент судівництва і конгрес розт 
слідили до найменших подробиць „Чорний Легіон" 
наперед загально, а потім спеціяльно з боку його 
звязку з протиробітничою кампанією. 

Каже Вилієм 'Ґрін, що „Чорний Легіон" брав 
живу участь у душенню страйків^ а спеціяльно він 
вмішався був у страйк автомобільних робітників 
минулої осениг" 

Вилієма Ґріна піддержує в о̀бвинїдааченню 
„Чорного Легіону" Гомер Мартин, президент юнії 
автомобільних робітників, звязаної з Американ-
ською Федерацією Праці. Цей Мартин,-що до сво-
го недавнього вибору на президента робітничої ю-
нії був проповідником, звязуе „Чорний Легіон" з 
цілою низкою протиробітничих актів за останніх 
кілька місяців.' Він каже, що ця закаптурена орга-
нізація має тісні звязки з страйколомною й щли-
гунською агенцією „Дон Патрол". Він обвинува-
чує „Чорний Легіон" за підложення 6 бомб підчас 
останнього автомобільного страйку в оеенй. Він 
каже, що „Чорний Легіон" звязаний і відповідає за 
вбивство двох юнійних організаторів, Івана Бєляка 
і Юрка Марчука. 

У своїй публичній заяві Гомер Мартин опОві-
дає, як „Чорний Легіон" вів.свою роботу..Страй-
коломна організація „Дон Патрол" мала шпигу-
нів у фабриках авт. Підчас страйку до декого 
з робітників підходили агенти страйколомної ор-' 
ганізації з підшептами, щоб вони приступили в 
члени „Чорного Легіону". Організатори казали ро-
бітникам, що як вони приступлять до „Чорного Лє-
гіону, то „Чорний Легіон" поможе їх юнії,̀  а саме 
поможе верховодам юнії вичистити юнію з кому-
ністів, муринів і чужинців. ' 

Під впливом цеї агітації кільканацять робітни-
ків, як каже Мартин, приступили до „Чорного Лє-
гіону!!. Деякі 3 них скоро пізналися на характері 
роботич „Легіону", побачивши, що чищення юнії 
було, властиво зломанням юнії та позбавленням її 
всякої боезДатности. Декотрі з тих робітників по-
тім виступили з „Чорного ЛегіонЎ', та готові те-
пф дати урядові факти про роботу „Чорного Лє-
ґіону", - ' 

„Ми заќйдўемо", пише Мартин у своїй публич-
нїй заяві, „що „Чорний Лєгдон?,, а принаймні цей 
його полк або компанія, були,ведені як, страйко-; 
ломний відділ. (Слова „полк" ї „компанія" вжиті 
тому, бо „Чорний Легіон" зорганізований на вій-
ськових основах). Що більше, ми є певні, що „Чор-
нйй Легіон" був тою террристичною організацією, 
що підкладала бомби під наші осідки та доми 5 
страйкових провідників". -ч 

Ці заяви консервативних юнійних провідників 
показують, що слідство над ^Чорним Легіоном" 

- лежить не тільки в інтересі всіх іміґрантів, але й; 
ycijt робітників. .. : 

О. Сновида. 

.КУДИ. ЯДУТЬ С О Ц І А Л І С Т И ? 
і` Нераз дрібні на око фак`ти 
мов рефлектором ` ̀ `І освічуть 
глибокі процеси. 

Таким дрібним фактом є Ко-
мунікат українських соціялі-
стів, що зявився ` в ч. 112імДІ-
ла^ з приводу „Зїзду Праіув-
никій ультури,х у .Львові, я-
кий ўладила ППС (Польська 
Партія" Соціялістична) і який 
перетворивсь у v величезну 
бодьшевицьку демонстрацію 
зі співами^штеряаціоналу, з 
почесним головою Максимом 
Горќим і т .п , N, - ? 

‚Тепер наші соціялістй — П, 
Буняк, Р. Домбчевський, Л. 
Ганкевич, К. Коберський, В. 
Левинський, В. Старосоль-
ський, В. Темницький, М. Ста-
хів — себто головні провід-
НИКИ (неІСНуЮЧОЇ) СОЦІЯЛтДЄ-
мократії української й (існую-
чої) радикальної партії, пуб-
лікують відозву,`"чрму вони не 
взяли участи в̀ тій маніфеста-
ції. Вони нібито дуже хотіли,), 
бо кортіло запротестувати 
проти „фашистівського і гіт-
лерівського чобота", але від-, 
носини на Укрднїі не позволк-
лй їм брати участь у маніфе-
стації, явно просовєтсьќій. 

Покищо все в порядку. Але 
ось мотивація: чомуж нашѓ ра-
дикали і соціялістй не можуть 
симпатизувати з Соетами? 

Тому, кажуть, що Совети за-
мордували або заслали... їх 
партійних товаришів — пись-
менників, учених і поетів" — 
як Крушельницьких, Ю. Ба-
чинСького, С. Вітика, М. Ірча-
на, і тому, що „мовна поді-
тика" совєтського уряду на 
Україні їм тепер не подрба-
ється... І це все! Ані слова про 
Соловки! Ані слова про приму-
сову колективізацію! Ані сло-
ва про виголоджування міліо-
нів укранїського селянства! 
Ані слова про винищування 
„безпрізорних" (беззахисних) 
українських дітей! Ані слова 
про вимордовувану в ГПУ у-
країнську несоціялістичну ін-
теліґенцію! Одним словом: а-
ні слова про той „трудящий 
люд", на якім нібито тим со-
ціялістам 1 радикалам так 
страшно залежить, якого обо-
рону вониж собі взяли за мо-
нополь!... 

Виходить, що їм іде лише 
про жменьку своїх колег-со-
ціялістів і про мову. Виходить 
далі, що колиб так Совети по-
милували і не переслідували 
тої жменьки СОЦІАЛІСТІВ і да-
либ 'їм писати „рідною мовр-
JO'J все булоб г.аразд, і наші 
радїкали і соціялістй,; плюнув4- і 

' ї ' ї" . Krro'Ji' ` - І '.' 

ши на терпіння українських 
міліонових мас, пішли би ра-
зрм з ППС і комуністами про-
тестувати проти —' „гітлерів-
ського чобота"... - -

І дальш'е, ще цікавий момент. 
Всі ці Друщельницькі, Ю. Ба-
чинські, ІрЧани, Вітики стали 
на советську плятформу. Всіж 
вони `активно служили боль-
шевикам, ;всіж вони захвалю-
вали навіть у галицькій пресі 
совеіський „рай", окуплений 
сльозами і кровю нашого на-
роду. І ось тепер за ними упо-
минаються галицькі радикали 
й соціялістй! Виходить з то-
го, що колиб Москва тих сво-
їх укранїс^кйх слуг була не 
позасилала^ колиб позволила 
ласкаво наир. Антонові Кру-
шельницькому і дальше „рід-
ною мовою" баламутити на-
шу„ думку ̀ Я "опльовувати'- в ̀  ін-
тересах Советів.все українське 
в- своїх „Нових Шляхах", то 

'̀  . -̀. 
наші радикали і Ўсоціялістй 
Тихенько с'иділиб і не проте-
стувалн би проти московсько-
го режіму на Україніі 

Ось ті дрібні факти дають 
нагоду вглянути в правдиву 
душу проводу наших соціялі-
ст̂ в і радикалів. 

Дрібний факт Комунікату-на-
шиХ. радикалів-соціялістів на-
гло відслонив пррцес -пов)їргр 
занику якогонебудь, почуття 
національної гіДности і націр` 
вальної думкН у наших соція-
лістів-ІУадикалів. Тому, що `є 
засліплені своєю доктриною, 
стали ̀ воня невражливі на всі 
страхіття.`ќаїзника. Психічно є 
вони раби, І як таіф`не є ні-
лкрю` поважною силою в бо-
ротьбі за самостійність .нації. 

^Гам вони, за дрібні конче-, 
сії своїй кліці, готові йти з 
большевиками. Тут 0 1 з ППС. 
Як самостійний національний 
нинник вони сходять з овиду 
політичного ЖИТТЯ, L , {`'л 

Це треба собі усвідомити, f 
треба вміти заглянути в їхнє 
правдиве^ обличчя.. 

ЕТІОЛСЬКА НЕБЕЗПЕКА 
- : миќ: г.іп 

Одною з головних ріжниць., 
між італійською фашистів-
ською і німецькою націонал-
СОЦІАЛІСТИЧНОЮ ідеольогією 
було і є відмінне відношення 
до іпроблємн так званої расо-
воі чистоти. Гітлеризм поклав 
в основу своєї ідеольогії ма-
теріялістичний чинник ќрови, і 
надаючи цьому чинникові пе-
ребільшуючого значіння, ви 
креслюе `в категорії повно-
правних німецьких громадян 
цілікатеі"орії людей, що мали 
нещастя походити від -^— не 
тільки батька, але й діда з 
кровю сумнівної (на погляд те 
перішніх німецьких законодав-
ців) якости. Італійський фа 
шизм надає головну вагу ду 
ховному чинникові волі і сві 
домости приналежности до 
відповідного національного 
колективу та визнання дирек 
тиб влади цього націовальяо-
го' колективу: тому кожний, 
народжений,, від італійських 
Громадян чи знатуралізований 
чужинець, що пр`ийняв італій-
ське громадянство, вважаєть-
ся повноправним членом іта-
лійського національного ко-
лєктиву, наскільки кориться, і 
тим більше допома'гає — ди-
рективам італійського фаши-
стівського уряду. 

Так було досі. І, здавалося, 
так мало бути і в будучому, 
бо вама лратика ж 

казала цілу жипієвість ja- по-
житочність такого настав`лення. 
Зрештою, італійськанаціяпов-
стала внаслідок такого ііере-
мішання ш'жних рас і народів, 
що самим своїм існуванням і 
особливо останніми успіхами 
на всіх ділянках життя, дава-
ла цілком ясний і переконли-
вий доказ помилковості! так 
званого 'расизму, чи інакше 
кажучи, зоольогічного націо-
налізму. 

Так, кажу, було, досі. Дле 
так не має бути в будучності. 
Бо Частина правди є і в ра-
сизмі. І полягає ця правда 
в тому, що коли' схрещу-
вання близьких до себе tea-
родів, в ' більшості випад 
ќі в виходить на користь ра-
сЬ, і в усякому разі не дає ціл-
ком виразних негативних на-
слідків, схрещування представ-
ннків ріжнокольорових рас 
дає негативні наслідки, а най 
більш негативні наслідки дає 
схрещування білої раси з чор 
ною. 

І от тепер, після здобуття 
Етіопії, перед італійським су-
спільством повстала грізна е-
тіопська „чорна" небезпека. О-
кресленню розмірів цієї небез-
щеки присвячує че`ргове число 
римський щоденник „Месадже-
ро" (21 ̀ травня). „Діти, наро-
джені від батька італійця й 
матери етіопки, пише часопис, 

визначаються всіма хибами (і 
їх немало!) матерньої раси і 
ніякою з кращих прикм'ет бать-
ківсЬкої раси". ; 

Треба до того додати, що 
поміж іншими кольоровими 
расами, етіопська шймеџш на 
дається до схрещування з бі 

сень двозначногоѓ змислу, ІЦ0 
— ІЇ№ в гумористичний спо-
сіб, -але постійно торкаються 
щ дражливої теми (відома пі-
сня „аорне личко v- „Ля фа. 
четта нера" — в міліонах при-
міреиків розходиться в Аф. 
PHiU;ijJ самій Італії), а голЬв-

якнайбільшихі 
лою расою, 60 "вона належить^, почати якнайскорше 
до старих рас, що., мають уже 
твердо `всталені і злютовані 
'спадков'істю своєрідні інтелек-
туальні і моральні прикмети. † 

Тимчасом ггалійські робітни 
г̀іи; що ніколи не проходили 
шкЬли расової ненависти, чи 
просто не хотіли, цілковито 
несвідомі тої небезпеки,, яка — 
чірез них — може, загрожўва-
ти будучності італійської нації. 
Австралієць д-р Морані що до-
піру ' повернувся v з ` Етіопії, 
звертає увагу італійських^вла 
стек на всі можливі наслідки 
такої нерозважнбсти. Пише, 
що чимало італійських робіт-
ників вже жиють ррдинно з 
етіопками. Минулого литгая 
кореспондент з. Адіс Дбаби до, можности виселяти етіопц 

і в 
t розмірах перс-

водити д'о Етіопії родини ТИХ 
італій.цівгв о"я̂ с і в, робітників 
старшин і урядовців, що м.. 
ють на довший час залишити-
ся в Етіопії; встановити в ко-
жному місті окремі квартали 
для білих мешканців, що зна-
ходилисяб ігід взаємною конт-
ролею; поділити саму Етіопіќї 
на дві смуги: одйу смугу визи-
скування, заселену етіопцями 
під урядуванням невеликою 
числа італійців (на зразок ан-
ґлійських кольонін) і другу 
смугу.— кольонізаційну, в якѓ 
треба спроваджувати хвилі 
італійських переселенців, і з 
якої навіть треба було би по 

І ІВ V 
‚іДейлі Експрес", описуючи 
Ђідїзд чубкинціВч. внаслідок 
розпочатих'' воєнних операцій, 
писав, що Цілі „три вагони бў 
ли повні дівчат, народжених 
від італійських батьків та еті 
опок", ^італійський урядовець 
пояснив - цікавому ќореспрн-
дентові,, що італійці піклують-
ся праппррятування цих дів-
чат,, як будучих матерей но-
вої раси, що прийде на зміну 
етіопської. , 

-̀ Римський щоденник з цілою 
силою іпротестуе проти самої 
можливосте такого ставлення 
справи: „Треба пригадати .со-
бі, пише він, досвід південної 
Америки, де перше завойовни-
кй, а потім переселенці, відда-
валися сліпо грі своїх інстинк-
тів і породили мішане насе-
лення, яке дає`'тепер чимало 
турбот всім американським; у-
рядам та відповідальним су-
с'пільним діячам". 

Як же зарадити цьому `лиху? 
З огляду на те, що іта-

‚‚лійська окупаційна армія, че-
рез1 загальну інтернаціональну 
ситуацій і з окрема` через" не-
пЄвне наставлення Англії, му-
сітнме залишитися в` Ет'іопії 
ще довший час, а до цеї армії 
вояків; мають ще прибувати 
все нові хвилі робітництва та 
селянства^ які переводитимуть 
найріжноманітніші р о б о т и 
перш за все комунікаційного 
характеру, — оправа співжит-
тя білого населення з чорним 
стає ,. незвичайно актуальною 
(ід пекучок) справоќ). 
‚^leca^Kepo" радить заборо 

нити всяку пропаганду на ко-
ристь полового зближення між 
двома рарами, отже заборонѓѓ-

смугу з чорним населенням. В 
усякому разі, на думку рим-
сьќого журналу, треба вжити 
всіх можливих заходів, щоб 
не Допустити до нового СІІІВ-
^ійття -двох рас і до народжсн-
ня — внас'лідок блискучої іта-
лійської переьірги та утворен-
,ня новоїу імперії, — гібридної, 
^мішаної' раси,' що, b . кожної 
точки погляду не була би для 
людства `Поступом,, а тільки не-
безпечним кроком назад, зви-
роднінням. 

Євген Оиацький, 
І ' Рим. 

Навіть дитина. 
— Таточку, скажи, в який 

спосіб ти одружився з моєю 
матусею? , -

— Бачиш, Лерцю, навіть дн-
тина дивується!...,," 
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ф ЕДВАРД БЕНЕШ 
НОВОВИБРАНИИ ПРЕЗИДЕНТ ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ. 

Вибір д-ра Бенеша приняла 
`` ціла` світова'`преса надзвйчай 

но симпатично. 
Німецький „Берлінер Таге-

блят^ називає йогђ вибір ‚'‚са-
мозрозумілістю". Ученик сді-
дує за учителем, а .помічник 
за -мистцем. ^ j 

‚‚Едварда Бенеша належить 
уважати за співбудівничого, 
співосновника 'чехословацької 
держави, а його вибір на Ма-
сарикового. наступника — за 
признання `цеї його діяльно-
сти". ^ 

А головний партійний орган 
канцлера.Гітлера ..„Дер ,̀1 Анґ-
ріф" (напад, атака) пише: 

„Своєю дипльоматичною ді-
ЯЛБНІСТЮ виборов 'д-р Бенеш 
для Чехослоіваччинн голос у 
Лізі Націй. Безперестанні 
подорожі, ̂ безпере'ст'анн'а пра-
ця, ані алькоголю, анѓ тютюну, 
але багато спорѓового р'уху 
для зрівноваження, 'а притім 
усе чемний, супокійний та у-
іміхнений. Бенеш став вели-
кнй на -‚підставі Масарикової 
ідеольогії, котра проклямува-

I ла свободу меншин, свободу 
народів. Вона дає йому нагоду 
доказати,' що між реальною 

(6) 
політикою `і засадничими по-
глядами ^духа нема жадної 
ріжниді". 

На ^закінчення ртцеї статті 
треба ще навести дуже важ-
ні цоглйди самого Бенеша іна 
ролю чехословацької держави 
в Европі. 

„Загранична політика нашої 
держави^ є ' стало всеевррпеЙ-
ська `і такою 'мусить вона і на-
будуче полишитись. Так має 
Отже Чехословаччина до ви-
конання певну сталу европей-
ську функцію. І тому мусить 
вона свої інтереси признавати 
за тбтожні з -інтересами цілої 
Европи, `а' Інтересами більше^ 
сти європейських народів. На-
ша політика — є отже політи-
кою мира. 1 є бона такою вже 
І ТОМУ,.ЩО ̀МИ', війною чи яки 
мись катаіВтрофйми нічого НІ не 
зискаємо та "нічого зискати 
взагалі не можемо. Ми^будемо 
однакож в- однакий спосіб `̀ як 
Џ нашім власнім інтересі так' і 
в інтересі Европи з якнай-
більшим завзяттям борони-
тись проти всякого' нападу. 
Ми. будемо безоглядно борр-
нити всьргр,. що ми посідає-
чг "{'ђДе`ў0^.н^Шу політичну 

силу власне тому- обороняти, 
щоби -ѓе наше європейське 
завдання якнайкраще викона-
ти. 

„Ми однак рівночасно не 
хочемо бути оруддям політи-
ки,тої чи якої інщої сторони, 
аці"західньої Европи, ані яко-
їб то не було середньбевро-
пейської чи східньоевропей-
скої держави. 

Ми 'стараємося створити в 
шій заграничній політиці син-
тезу європейської політики 
мира і ми стараємося за сталу 
європейську рівновагу та за 
сталий мир". 

Коли глянемо на 17;Літніо 
діяльність д-ра ``Бенеша як 
міністра- справ заграничних та 
визначного члена Ліги Націй 
— то му`симо^ признати, що 
висказані ним засади —. він 
і справді впроваджує в жит-ч 
тя. З ніким не шукає, він лег-
кодушно зачіпки і в найтяж-
шїй ситуації — він усетаки 

, ‚̂ ї переконаний, 'що виска-
жу почування всіх моїх това-
ришів, —-ї лйскаауючн пашу 
спільну радість з -причини цеї 
подіи,В иій ; спосіб у вітчині 
д-ра.Бенеша, до котрої будів-
ничихчвін належить і для ко-
трої ЩЙ все І VaK невсипущо 
пра^цював,'дІаістала' . достойно 
увінчана його публична ді-
яльність. щ 

‚‚БуДучиГзйуховим потомком 
славного ^старенького держав-
ного мужаг` котрий власне ци-
ми днями уступив з гголітич 
ного життя,, х уперед котрим 

Іми скланяемо наші чола — о-
біймае д-р Бенеш на місце 
проф. Масарика найвищий 
уряд у своїй д`ержаві Обидва 
мають ті самі ідеали. Справед-
ЛИВІСТБ і мир. Обидва, будучи 
рівночасно'' фільософами, пи-
сьменниками і мужами- дер-
жавними гг- прашова^и без у-
томи над здійсненням тих іде-
алїв;̀  ‚котрі є також ^ідеалами 

ще зуміє знайти .‚вІдповіднийІЛіґвЃ' Націй. Зокрема д-р Бе-
мирний вихіід. - неш; багато причинився до 

Телеграфічна вістка про йо- старань, котрі ми розвинули 
рід хвилі валоження цеї інсти 
туції.`-

„Участь д-ра Бенеша у на 
ших працях є та'ка велика, що 
не легко вичислити всі , ті 
области, на яких д-р Бенеш 
поставив свою особу.; на 
Службу Ліѓй Націй". 

Таке признання з уст чу-

жинця — значить Чейже нема-
ло. І ^лушно зазначили „Лі-
дове Лісти", що при-цих ви-
борах не ііббідила жадна пар-
тія, але побідила — републи-
ха! ` -

І— Ч) ' 

то чвибір наспіла ще того -са-
мого дня до Женеви, а коли 
Рада Ліги Націй зійшлася то-
гож дня пополудні на своє 
засідання' —: голова '̀тої ради, 
аргентинський 'делегат Ґвіна.-
цу повідомив відкриваючи- за-
сідання Ради про Цей вибір та 
виголосив таќу промову: , 

А тепер ̀ `ще кілька моїх осо-
бистих споминів. Д-ра Бенеша 
пізнав я на вечірнім приняттю 
у його міністерських^ сальо-
нах дняЃ 28. жовтня 1919'р. з. 
нагоди однорічного: ювилею 
існування чехословацької ре-
пубяики. Bij^ визначив' мені 
тодТ авдіенцїю на другий 
ДРНЬ, година 11 перед полуд-

`` ` і `г 
нем. - .'" .- . 

Я явився точно -у йога уря-
довік "кабчінеѓтї і ми '̂ добру 
годину обговорювали . справу 
української державности та 
відносини між Обома нашим`и 
'народами. " ( 

Годі мені ̂ нри нагоді обго-
Ворювання вибору й ` особй-
стостй д-ра Бенеша не згада-
ти і за того, що став отепер 
головним його помічником. Є 
це чехословацький ѓолова мі-
ністрів, ‚словак д-р Мілян Го-
ДЖа. 

Пізнав я його в літі 1911-го 
року на здвизі `хорватських 
„Срколів"ч у Загребі, на котре 
то свято приїхав я був з дво 

редактор словацького часопи-
су в Братиславі і посол . до 
парляменту в. Будапешті, був 
тоді знаним борцем' за права 
словацького народу. 3. аклада-
ти словацьких „Соколів". Ма-. 
дяри Іі'(ўму очевидно не прз-
воляли. Бачився я `з ним по-, 
тім і у Відні, куди лін доїж-
джав на наради з д-ром Ма-
сариком. -Але найважнішою 
нашою стрічею була та з - дру-
гого; дня' Різдвяних Свят ' у 
січні 1919 р. в Будапешті, де 
він. вже був дипльоматичним 
представником свіжо зорўані-
зованої чехословацької репу-
бликигЯ і Д-Р Е. Петрушевич 
верталися власне. тоді з пер -
шої с'есії Західньо-українЄькоТ^ Пм^астичних дружин. Але то-

цеї виправи -f- міг би це най-
краще зробили. . 

Друга виправа, іменно на 
Мукачів, була зааранжована 
дуже, легкодушно отаманом 
Fp. Косаком. 

Краще отже' було, щоби 
Чехи обсадили цей кран — 
ніж як мали би його знову 
забрати під своє жахливе па-
нування мадяри. Д-р М. Го-
джа; признав мені повну слуіи-
ність. 

Останній раз бачився я з 
Д-ром Масариком` та д-ром 
Бенешем на приняттю в зам 
ковім ‚огороді на Градчині, 
влаштованім з нагоди здвнгу 
чехословацьких робітничо -

ма „Січовиками'^: _ селянином 
Н: коржем і політехніком Н. 
Миррновичем. Д-р `М. Годжа, 

Національної Ради в Стани 
славові--^ до Відня. Я дістав 
припОручення звернути г його 
увагу ,на Іиебезпеку обсаджен-
ня Закарпатської України 
мадярами, та щщо лише скоре 
вмаширування чехословацької 
армії, зможе цей край вирату-
ватй. Іменно проби виконання 
цього галицько-українськимн 
військами не повелися., і, так 
виправа на Мармароський Си-
гот довела до бй-гви з ру-
мунами, в котрій наш відділ 
попав, у румунський .ПОЛОН; 
Наскільки знаю, то та внпра-
ва не зістала досі, описана, 
хоч такий заслужений наш У. 

Ді`'не'було ні нагоди ні на-
строю говорити про політичні 
^правії. Всі стояли під . вра-
жінням цього величавого свя-
"уа'. чехословацького робіт 
ництва. І мабуть ніхто на сві-
ті не годен перевищити чехів 
в области руханки та в аран-
жуванні цього роду свят. 

(Кінець). 

'і 3 любови. 
— Наш директор мусить 

дуже лірбити свого касієра. 
— Чому так думаєш? 
-т Бо І переховує 'у своїм 

бюрку аж дві його світлини. 
Одну-а переду, .а другу з про-

С. С. Микола Саєвич, учасник (фі'лю. . 
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НА БІЖУЧ1 ТЕМИ 
піО ЗА ЛЮДИ ВИЙДУТЬ 

З ТАКОЇ ШКОЛИ? 
В Англії відбулася ,̀ недавно 

конференція, що назиѓвалася 
Про нові ідеали у вихован-

Цю". З промови президента 
оксфордської колегії на від-
кріп тю конференції "‚-;Маіі4ес' 
тер і ардіен" наводить дослів 
но залітні слова: 

„ІІ. всякій правдоподібно 
сті'і найближча будуччина при 
несе не золотий вік, але заі 
ЛІЗИНЃІ. У Росії виховують мо-
лодь в інтензивній школі, ќот 
ра це має вікон відкритих на 
зовнішній світ і в котрій ево-
бода думки заборонена. Ро-
сія має, як вам скаже багато 
знавців, найбільшу повітряну 
фльоту в світі та збираються 
змобілізувати 17 міліонів лю-
дей. Всім цим керує жмінка 
людей, котрими керує полі-
тична віра, подібна до релігії, 
та котрі вже нераз.дали доказ, 

І що для них нічого не значить 
людське життя, як іде за їх 
засади". 

Очевидно, большевицьким 
лідерам дорожчі їх власні за-
сади, як життя інших людей. 
Це не трудно-. 

КОМУНІЗМ І НАУКА. 
„Манчестер Ґардієн" подає 

в кореспонденції свого ко-
веспондента в Москві, що де-
які московські газети обурені 
на тс, що передові комуністич-
ні студенти дуже слабо вчать-
ся. 

К'омуністичні студенти від-
повідають на це, що вони не 
можуть учитися, бо їм заби-
рае багато часу „суспільна 
праця". " Московська% „Прав-
да" каже: це пустий викрут: 
студенти тільки витрачутоть 
забагато `часу на непотрібні 
збори й пусті балачки. Якби' 
студенти обмежили тільки до 
спільної праці, то вони могли 
би й цю працю.робити.й.бути 
передовиками в науці. 

Чи це можливе, можна сум-
ніваптися. Поперше, як у су-
спільнім життю кладеться ва-
гу на партійну, чи якунебудь 
іншу правовірн`ість, то пощо 
вчитися? Чи не важніше обе-
рігати свою партійну право-
вірність̀ ? 

Подруге, коли науку поста-
вити під стрихулець якого-
небудь догматизму, то вона 
не може розвиватися, 

ЛІГА й ЕЛОПІЯ. 

З приводу декларації ради 
англійської партії праці про 
італійсько-етіопську с п р а в у 
„Манчестер Ґардієн" пише та-
ке: ` " ; 

„Трагедія Етіопії показує 
на потребу такої системи Лі-
ги Націй, що мала би справж-
ню силу. Як каже декларація, 
Італії треба не дати зібрати 
плодів з, її безправного й тру-
сівсі.кого насильства". 

Одначе, чи вспіє Ліга На-
цій добути собі таку' „справж-
ню силу"? Чи не втратила во-
на нагоду добути собі таку 
„справжню силу"? Чи не ма-
ла вона наприклад нагоди.до-
бути собі „справжню силу 
тоді, як ішло про польську 
„пацифікацію" в Галичині?'Чи 
не проциндрила Ліга Націй 
свою „справжню силу" якраз 
тоді, не виступаючи проти на 
Рушення міжнародніх зобовя-
зань Польщею? Яке право має 
рчступати проти „безправного 
н трусливого насильства" в 
Етіопії той, що не виступав 
проти певно „безправного й 
трусливого- н а с и л ь с т в а " 
Польщі в Галичині? 

Хто займає таке становище 
Що треба протестувати проти 
одного насильства,. а перемов 
чувати друге, той са^ий під 
риває свої заходи'за справж 
ню силу. 

ЩО ДИВНО? 
-Дипльоматичний кореспон-

деі)т" ‚'‚Манчестер Тардіеяа^ 
займає в справі етіопського 
Розгрому зовсім ‚оригінальне 
становище. 

..Скорість, з якою і'талійці 

побили й . знищили етіопські 
армії, викликав, загальне зди-
вування... У світлі фактів, які 
тепер стайи відомі, дивувати-
ся можна не тому, що, війна 
була така коротка," але тому, 
juujo війна ‚.тривала так довго". 

У світлі яких фактів гово-
рить' таке кореспондент? Цих 
фактів ціла предовга низка, а 
всі вони дуже повчаючі. Еті-
опські команданти не мали за-
собів довідатися, де є воро-
ги: вони не мали телеграфу, 
літаків, тощо. Етіопці,'не_ма-
ли комісаріатѓу (що запровіян-
товуе армію); через те вони 
не моѓли ніколи концентрува-
ти більшої скількости жовні-
рів на котрімнебудь пункті. 
Цтіопці не мали внутрішньої 
ці пќости й часто одно племя 
сварилося з іншим, 'а. амгарій-
ці, себто провідне племя, гра-
било інші ПЛемена зовсім,, так 
само, гейби це були ѓѓарійці. 
Між провідниками етіопців 
були міжусобиці, що декот-
рих з них заставляли зраджу-
вати Етіопію й переходити до 
італійців. Етіопці} що слави-
лися цільними стрільцями,, бо, 
мовляв, вони 'все полюють на 
звірів, не були такими стріль-
цями, бо, хоча вони носили 
рушниці й кріси, то не ма-
ли д'осить набоїв, щоби навчи-
тися добре стріляти. Хоч осо-
бисто відважні", вони не бу-
ли обзнайомлені з модерними 
засобами війни, й на їх вид 
тратили відвагу. Вони дй`вили-
ся на „тенки" й вантажні авта 

машиновими крісами як на 
потвори, з якими боротьба 
неможлива. В дальших міся-
цях війни дезерщї етіопців 
стали такі загальні, що іта-
лійці просто не мали спроти-
ву. І так далі. 

ЖОВНІРИ, ЧИ ВЧЕНІ? 
„Манчестер Гардієн" зверта-

ється сгіеціяльно до питання, 
хто властиво виграв для' іта-
лійців -війну в Етіопії. 

Він каже: „Італійці все бу-
ли добрими .інжинірами, і в 
Етіопії вони доказували ду-
же поважних інжинірських 
подвигів. Одначе як жовніри, 
італійці все показували вели-
ку боязливість. В італійській 
армії було дуже багато злої 
управи і маса корупції та ви-
зиску, головно в базах. Нема 
доказу на те, що сіньор Му-
соліні перед-фашистівську іта-
лійську армію перемінив на 
більше спра'вну воєнну ма'ши-
ну". 

ОДІДИЧИВ, АЛЕ ЩО? ' 
Англійські газети займають-

ся живо питанням, хто стане 
спадкоємцем влади польсько 
го диктатора Пілсудського. 

„Як признаки не милять", .— 
каже „Манчестер Гардієн", ‚‚то 
ця влада тепер сконцентрова 
на в особі генерала Ридза 
Сміѓлого, головного коман-
данта польської армії, що те 
пер є, так сказатиб, патроном 
нов'ого польського уряду й 
справжнім наступником мар-
шалка Пілсудського". 

Дуже можливо^ що щодо 
цього признаки справді не ми-
лять. фдначе` скільки варта 
сила уряду, ‚рад котрим стоїть 
патроном'` особа {Генерала? 
Про такий уряд треба би ска-
затн словами польського по-
ета: Мав ти, хаме, золотий 
ріг, тепер з того лишився то-
бі тільки, .шнур. 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 8-го ЧЕРВНЯ 1936. 
Я5Я 

иидаиииюдаіМ№і‡ів^^ 
-to 

8 

а 

УВАГА! ню ЙОРЌ і околицяи 
— : BQ ЇДЬМО НА т-4:: 

І 
! 5 
І 1 І 
І І І І 
1 

ПРОГУЛЬНУ 
(BOAT OUTING) 

НА РІЦІ ГУДСОН ДО ROTON POINT PARK, N. Y. 
НА ПАРОПЛАВІ M A Y F A I R — В! ГОДИНІ 9-тІй РАНО 

' . ` . : ::—тг-:̀  яку влаштовує :-—-::-—-: 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕМОКРАТИЧНИЙ ЌЛЮБ І ЖІНОЧИЙ ВІДДІЛ В НЮ ИОРКУ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 28-го ЧЕРВНЯ (JUNE)1936 РОКУ 
ПРОГРАМА ПРОГУЛЬКИ: музика, танці, спортові забави та вода до пливання, як і буфет 

у власному заряд). - ' ? . " " ' , ` _г` 
Ціна білета в обі сторони $1.25, хто купить наперед, а в день прогульки 

(при бовті) $1.50. Білети для дітей 75 центів. 
Вп. Громадяни! Коли ви хочете забавитись на свіжому воздусі в гарнім великім парку між 

деревами над водою — не пропустіть ,цеї прогульки, де певно проведете весело час в гуртку своїх 
приятелів. Першорядна музика під проводом 'JOHN SEMAN and hU BLUE FALCON ORCHESTRA. 

Прогульна відбудеться без, огляду на погоду. Пароплав відїжджае ТОЧНО в годині 9-тій `ра-
но з БЕТЕРИ ПАРК, КОЛО.САВТ ФЕРИ, PIER А. Білети можна набути кождого вечора в льокалн 
Ќлюбу ПІД ,4. 59 St Mark'. Place (Е. 8th St.), New York City. TeL Algonquin 4-7395. 132` 
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' ІАМНИЩ, j ` 
ГІАСЕИК, Н. Ш 

Вияснення. 
В „Свободі" з 1. червня п. 

Михайло Припхан подав др-
пис про „Націоналістичний 
День" у стейті Ню Джерзі. В 
нім подає деякі імена делєга-
тів" та вислід нарад зборів з 
дня 24. травня б. р. 

Дозволимо собі зробити 
щодо цього заввагу, що такі, 
як можна назвати, офіційні 
звідомлення повинні виходити 
від вибраного для таких 
справ секретаря Комітету Укр. 
Нац. Дня, бо як кожний ‚делє-
гат зачне розписуватися на 
власну руку, ̀ то з того будуть 
виходити тільки неточности і 
непорозуміння, що справѓ не 
поможуть, а скорше пошко-
дять. Ось, наприклад, делегат 
п. Припхан поминув з'гадати 
за делегацію від укр. прав, 
гро`мади з Пасейку, яка висла-
ла на згадані вище наради в 
Нюарку двох делегатів,'заяв-
ля^очи їх устами, що бере у-
часѓь в Укр. Нац. Дні і дає 
Пласт РіЛної Школи до уча-
сти в програмі свята. Таке по-
минення може дати притоку 
до думання, що тут заважили 
льокально - релігійні інтереси. 
I так у нас ту спра̀ ву розумі-
ють. 

За Укр. Прав. Нац. Громаду: 
о. Стефан Мусійчук І Захарѓи 
Віхоть, делегати. 

-LI 

з життя політичних 
вазн іВ і . . , -

(Надіслане з краю). 
—, -—- '. і : 

З.рлочідська вязниця, знана 
під назвою „Замок", це пону-
рігй будинок, колись оборон-
ний замок короля Собєсько-
го. Інтересне, що в підземел-
лях цього замку є кбридор, 
що тягнеться кілька кільомет-
рів і такий широкий, що мо,-
же пройти ним цілий полк 
війська. Замок цей виглядає 
дуже суверо вечором, поміт-
ний здалека на` тлі зелені або 
електричних ліхтарень своїми 
обрисами, та зі своїм валом, 
хцо по ньому днями і ночами 
проходять сірі, узброені JlO-
статі. с І . 

Цей „замок" нині призначе-
Ний для 300 вязнів, з присуда-
ми до трьох літ. Та в останніх 
роках, відколи почалась у 
Польщі ославлена1 доба „пе^ 
релюднення вязниць"к золо-
чівський замок містить у собі 
часто й 500 людей, чоловіків 
і жінок. У келіях, призначених 
для 12 осіб, заряд приміщував 
по 40 до 50 осіб. Можна собі 
уявити, яке це життя серед 
таких умовин. 

Політичних вязнів на „зам-
ку" ніколи не бракує. Най-
більший приріст українських 
націоналістів виказали роки 
1933—35. Число їх тоді дохо-
дило до 40, у цьому було 5 
жінок. "Засуджені хЛопці, дея-
кі з високими присудами, ді 
стали були дві келії. Дівчата 

ГЕЙ, ЗА К Н И Ш ! : 
Гей, за книжку, милий брате, 
†реба вчитись, світ пізнати,. 
Треба вчитись, ті то жити, 
Щоб на світі не бід йти. ' 

Книжка — зброя! .'.Книжка — сила! 
Вона пітьму пролом`ила, 
А завела в світ науку,; ' ' ' 
Між народом знаі(няѓ злуку. 

Щож. ми варті днесь^ без хнижки? 
Хлібця шкода навіть кришки,, 
Як ми темні без науки 
Зносим лихо до розпуки. - ; 'і 

МАРІЯ 
повість 

ЎЛАСА С А М Ч У К А -
ціна 50 центів. 

Замовлення слати на адресЎ: 
i.'S V O B O D A " 

81-83 GRAND ST., P. О. BOX 346 
JERSEY CITY, N. 4. ' 

НОВІ ЌНИМИ З КРАЮѓ 
Д-р Шухевич Степан: ГІРКИЙ ТО СМІХ. Воєнні оповідання .._.$ 85 
Поляни% Б.: КІМНАТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сензаційна повість '^.__ 50 
Полянич, Б.: ТОВАРИШ! УСМІХУ, сензаційна повість .___„ 1:— Ай 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в ^вох томах _І1__ — І — — . Д.00 
Гоголь, ML: СТРАШНА ПОМСТА та інші оповідання а передмовою 

М. Голубця . . . — -г-'—; -_ 50 
Радич,`В.:,МАКСИМ ЗАЛІЗНЯІС, в двох томах' _. — 1ЛЄ 
ЧаЙковський, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян-

ського 'життя L,_-_-——` — —і—--- '— _:—-J-. ^ 50 
. ^ . їло 

50 
Туринський, Остяк СИН ЗЕМЛІ, в двох томах — . — 
Горишівський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО _ 
Будзиновський, В.: ГРЕМИТЬ.. Історична повість -__,—:, -_ 50 
Самчук, Улас: МАРІЯ хроніка одного життя _ s __^1, 50 
Голубець, Микола: ГЕЯ ВИДНО СЕЛО. (Нарис ___'-__:___———. 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ а післясловом'М. Голубщі t,j.r. .50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В'ЧИГИРИНІ. Повість про декабвистів на Укр. 50 
Павло, Свій (Свенціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ — — . — 50 
Верн, Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ ї . ;_-.__ _ _ . 40 
Островськнй, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання — „ —.- '50 
Голубець, Микблі: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 

мали також якийсь час полі-
тичну келію, але враз з ко-
муністками. Треба було боро-
тися за кімнати, в яких місти-
лисяб тільки націоналісти. У-
перше така боротьба, що за-
кінчилася 7;Денною' голодів-
кбю, 'розто^їлась була в часі 
вбивства мін. Перацькогоі 
Вязні домагалися, щоб їм да-
ли ще одну келію, як також 
щоби повернули прибори до 
писання. Заряд грозив гостри-
ми карами, а навіть двох го-
лрдуючих Пробував кормити 
силою. Одначе вязні ' твердо 
видержували на своїм. Вкінці 
заряд 'мусів піддатись і вво-
лити волю вязнів. Від того ча-
су всіх політичних вязнів вже 
відразу віддавали в окремі 
політичні келії. Раз тільки бу-
ло багато мороки, бо не хо-
тіли віддати .одного малоліт-
нього націоналіста до спільнрї 
націоналістичної келії. Оста-
точно його таки віддали до 
спільної келії, але по кількох 
днях забрали і вивезли- не 
знати куди. 

Щоб відбити собі якось ту 
уступќу перед, вязнями, заряД 
почав ріжними способами до-
шкулювати вязням і за щоне-
будь їх карав. Покарано тем-
ницею, а потш вивезено Ие 
знати куди 45 вязнів, які у ка-
плиці почали були співати пі-
сню „Боже, вислухай благан-
ня". Треба булб також зводити 
боротьбу за саму.назву „полі-
тичний вязень", бо після го-
лодівки заряд лочав цинічно 
впевнювати, що в Польщі не-
ма і „політичних вязнів", а є 
тільки м^льконтенти, що не 
хотять чер'пати користей зі 
суспільнодо добра, яке є в 
Польщі. 

З амнестії, що її поляки 
проголосили минулого року, 
найбільше скористали вязні з 
„замку". Одначе майже всі, 
що вийшли, мали і так вже 
виходити, бо їм кінчилася ка-
ра. Всіх вязнів вийшло 21, між 
ними одна жінка. У вязниці 
осталися 4 чоловіки. 

ХШ—XVIH. в. - . _ 25 Гей, за книжку 1 Втімся жваво;" 
Щоби наше не npoinurtV 
Хоч старі, ми, це не Шкодить, 
Бо туКа ^ ' 2 2 Ї Ї ТорішнюЌ М-83 ( 

" Замовляйте у книгарні Свободи: 
- 4 t S V О ІІ О U А," 

і Припханюк - захорував, 
тому просив товариша, з 
-яким разом мешкав, щоб 
УЗЯВ ^ ДЛЯ НЬ'ОГО' ПрИ ВИўЃ 
платП тижневу плату. Піз-
но ввечір приходить то-
вариш у розпуці: Я загу-
бив твою плату!̀ — сказав 
він. —ЩО? — скрикнув, 
переляканий Припханюк. 
—^Так, а колиб я був і 
далі ще грав у карти, то 
був би згубив і свої гро-
ші! 

- н О — . 

Бізон. 
Учитель: — „̀Хто знає 

якусь дуже мудру звіри 
ну?" 

Івась:.— Пес! 
Петрусь: — Слон! 
Моріц: — Бізон! 
Учитель: Відкіля ти 

знаєш, що ‚бізон такий 
мудрий? ч 
'Моріц: Чоууж би ні? 

Глупі не вимирають так 
скорої і 

Мусій Степанчук. 
УКРАЇНСЬКИМ ПАТРІОТИЧНИМ ДІВЧАТАМ В АМЕРИЦІ 

(Присвячую І. Д,). 
Џ` ` 0—;— 
`Не пропала ще,жіио.ча наша слава, 
Ще ќраса ̂ уйна дівоча'не злиняла, 
Ще не згасли степові веселі очі, . 
Не затихли їіісні любії дівочі, '-'' 
Не поблідли'очка гожі з ямочками, ^ 
Не зрідніли густі брови над очками,!^ 
Не засохли повні губи малинові,. . 
Не притихли .любі усміхи перлові, 
Бо уроду тобі дала рідна мати-
І землиця, що пишається як в шатах. 

` ' І дарма, що" ти за морем, на чужині̂  
Соловейка не почуєш на калині, 
І дарма, що ти в долині, при криниці, 
Не співаєш „Чумака", „Козака" й ‚̂ Гриця", 
І дарма, щті в росі ніг ти не `вмиваєш, 
По` свойому`Чи гуляєш- і співаєш. 
Ти умієш заспівати так, як мати, 
І по свойому любити і кохати,-
Бо у подувахў филь вітру та зі.сходу 
Чуєш голос ой пісні рідного народу. 

І дарма, що ти не вєш вінків з барвінків 
І не сієш у городчику васильків, 
Ти співаєш і .„Василечків" і ^Рути", 
Бо не можеш без пісень оцих ти бути. 
І дарма, що не вмієш кужіля прясти, 
Ані праником на річці шмаття прати, 
Та ти знаєш, що так мати твоя прала 
ї в сорочці зрібній край свій там прощала.' ; 

І ти матінки своєї" не забубаєш, 
її любиш і шануєш й'поважаєш. 

Бо хоч ти іще дівчина молоденька, , 
і Але зна$ш, що твій край „Вкраїна Ненька";?; 

Рідний батько розповів тобі в чужині .v, 
Про всі чари й про неволю України. 
І ти в шумі филь тих морських чуєш звуки, 
Що несуться там, де рідні поля й луки, 
І тц серце молоденьке вяжеш з ними: . 
Із сестрами і братами дорогим^. 
Ти не вмієш чужинця тут покохати, 
Хочеш так любити й жити, як матиі 

. За це ти в нас пошани, дівчино, гідна, 
Бо ти наша люба, пишна доня рідна, І` 
Щоб так міг я жемчугів цінних дістати, ( 

, Яб тобі велів в .віночок посплітати. 
Яб убрав тебе, дівчино, у корону _ 
Й як царівну посадив би я На троні, 
Щоби світ ввесь.в красі твоїй любувався 
И про красу землі Вкраїни научався.-
Та жемчугів і золота я не маю, - :, ' 
Тож тобі я оцю пісню укладаю: 

Будь здорова й люби щиро все,.що'наше..;! 
L пишайся, будь над всіми ти найкраща! 

оооооооооооооооооооооооооо 
І УВАГА! №В ЙОРЌ, N. Й„ І ОКОЩЯ! УВАГА! 
Џ В порозумінні з місцевими українським Товариствами 

В НЕДІЛЮ. ДНЯ 14-ГО ЧЕРВИВ (JUNE) 1036 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОД. ДОМІ, КІМНАТА ч. 2, 

217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK CITY, 
відбудеться ВІДЧИТ 

Ш - ПРО МУЗЕЙ ВИЗВОЛЬНОЇ БОРОТЬБИ 
, УКРАЇНИ =^=s 

який ВИГОЛОСУТЬ Делегат Музею — п. Евген Вировий. 
. Початок в годині 3-тій пополудні. 

- Відпоручник Музею, Евген Вировий, що приїхав з Праги, 
Чехо'словаччина," просить ц іменн Управи Музею Визвольної Бо-
ротьбн всіх українців і всі українські Товариства вшанувати 
своєю ласкавою приявністю цей перший в Америці прилюдний 
відчит про Музей ВЂЎ. ,t 

На відмиті делегат просить приявних, як і відлоручників То-
варнств записати свої імена й імена Товариств, в ПаЌятиў Книгу 
Музею Визвольної Боротьби України. 

:u . i і 

1 
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ПОЗІР! ; $ ѓ е ? Ф І Щ Е Л Ь Ф Щ 
ЗАХОДАМИ ИОСИФА МАЛЕНДЕВИЧА 

і: :: : відбудеться : :: : J. 

ПОЗІР! 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14-ГО ЧЕРВНЯ (JUNE) 1936 РОКУ 
НА ФАРМІ ИОСЙФА МАЛЕНДЕВИЧА, 

SOUTH ^ESTVILLE GROVE, N. J., ON DELSEA DRIVE. 
Початок- пікнік'у. 12:30 пополудні 

ЇЗДА БОСОМ ТАМ І НАЗАД І ВСТУП НА ПІКНІК 50 ЦНТ. 
Вп. Громадяни! Спішіть всі на цей' пікнік. Часть' доходу 

з нього призначень на докінчення гардероби в галі Тов. Укр. 
Амер. Торожан. На пікніку буде виступ танцюристів з Філн-
дельфії, а'малі діти виконають акробатичні штуки і відтан-
цюють козака. Рівнож приготовляється несподіванка для всіх. 

Боси будуть чекати від-години 12 до 2-гої пополудні кодо Ќлюбу, 
847 Н. Френклкн вул.; коло п. Нісевича, Френклнн і Вравн вул.; коло Й. 
Малендевича, 174 Лавер і 2-га вул.; коло Ќлюбу, 23-та і Бравќ вул.; коло 
Ќлюбу на Най стави, 2051 Ровеќ вулиця; при 26-тій і Лігай^ Евеню, в Гф. 
дині 1:30 пополудні , _ 132,5 

EAGLE REGALIA CO. 
ПРАПОРИ, ЦЕРКОВНІ ХОРУГВИ, ЛЕНТИ, 
ВІДЗНАКИ, СТЯЖКОВІ ВІДЗНАКИ, БРАТ-

СЬКГПЕРСТЕНІ І ПЕЧАТКИ. ' 
Кола ваше братство, томрнство чи сесгрицтво хоче бути 

вдоволене, хай пішле нам ааиовленна на пробу. 
Кятальоги. ІяфориацП і пробні взорн вншлежі_Вам п ваше 

жадяяня БЕЗПЛАТНО. 
298 BROADWftV. NEW YORK. N. V. 

- мн^мн 



ЯК ИИ ПОМАГАЄМО nOTff-: 
%mm від -лвюш,v-

: — 7 " : ІЃ'Ў 
Лррейн, О. — Від1. ЂО У. н : 

Союзу ухвалив виасиґнувати 
зо своєї'каси -$5 для гютерпі-
лих від повени. На ту саму 
ціль зложили; В. Каршень, 1. 
Шумила й М. Ґаланка дао $lj 
Н. Назаркевич, В. Лозійськии, 
І. Кульчицьки^ М. Кокохайло, 
Т. Яжик, І. ЗадорожНяЧ В. 
Бобик, Н. Волошинськийу В. 
Фурдин, Г. Вавринець, Г. Ду. 
‚дусь, 3. Долиќ, Ю. Писарчук, 
С. Хорощак, М Ходоров`-
ськ.ий, П. Яців, Ф. Кузин, І. 
Швець, Н. Педзин і М. Дзят по 
50 ц-f Ѓі Марович, Н, Хоро-
щак, Л. Куцьііац, L Піи`цура, І. 
Колодій, Т. Бербила, й. Фар-
целак, Д. Козопас, О. Зазула й 
С. Кузьма по 25 ц,; Д. Барт-
ніцькин 10 ц. Разом зібрано 
$15.60. ЗбіркоќЎ занялись В. 
Каршень і П. Шугайло. До 
Обеднання вислано разом 
$20.60. 

Вест Пулмал, Шікаго, Ілл. 
Заходами о. Ковальського 
вибрано в нашій громаді ко-
мітет, який пішов по хатах за 
збірко`ю для потерпілих від 
повени. До комітету ввійѓшли 
Параня Мацях і Анна Олеіцук. 
Цей' комітет, зібрав $37.10 та 
вислав ті гроші до Обєднал-
ня на призначену ціль. Жерт-
ви зложили: М. Мацях, Р. 
Грабінський і І. Лагола по $2; 
С. Гасюк, Г. Бутовський, Л. 
Білиќ, М. Білиќ, І. Підлісний. 
1. Козак, М. Смола, Т. Яаі-
га, Е. Парійчук, Й. Зуба, На-
стя Синіцька,, В. Шпорлюк, О. 
Сосновський, І. Симчишин, 
Анна Ґрабінська, Й. Семчук, 
0. Зуба, В. Стефанкж, Т. Мон-
цінський, В. Партига, К. Ко-

' ломийський, В. Дервінський і 
Т. Коженецький по $1; Настя 
Береза, Я. Онищук, М. Співак, 
В. Тупиця, І. Гавришків, М. 
Стефанюк, П. Синечко, 1. Па-
ліска, С. Кледес, В. Гавришків 
по 50 ц:; 'П. Романюк 35 ц.; 
1. Кобатюк, Т. Карплюк і Л. 
Ковалюќ по 25 ц. Від чужих 
людей зібрано дрібними дат-
ками $2. 

Когос, R. И. Тов. Союз У-
країнок ухвалило на своїх мі-
сячних зборах ' призначити з 
товариської каси $5 та висла-
тн їх через Обеднання для по-
^рпілих від повени. — О. Ко-
ніќ^секр. 
,иМІлШ, Н. Дж. Від. 331 У. 
Н. Союзу жертвував з каси 
$10, а Стефан Мельничук 
зібрав $14' отже разом висла-
но $24 до Обеднання для по-
венян. — С. Патен. 

Бавнд Брук, Н. Дж. Бр. св. 
Николая, від. 344 У. Н. Союзу, 
ухвалило на своїх місячних 
зборах дати з каси $10, а 
члени зложили $6, отже ра-
зом вислано до Обеднання 
$16 для потерпілих від пове-
ни. Жертвували по $1: Т. При-
сташ, П. Гусак, Я. Резнік, Г. 
Ґеба, А. Матика й П. Міле-
щук. — Г. Ґеба, секр. 

ЙЙЉТг"ЯГ.НБЗВИЧАЙНА ОФЕРТА „СВОБОДИ" 
- Д е ^ Г Л І Ќ і г і ^ - на Ч Е Р В Е Н Ь Ў ! ЛИПЕНЬ 
отже разом вислано до Обедг ч

 т,
% - І . - ' - . t 

нання $18 для потерпілих від 
поясни. Жертвували по $1: Т. 
Гришко (мол.), Г. Ќриба, Т. 
Треничч В. Загібайло, а `реш-
ту зібрано дрібними датками. 
— І. Криоа."' 

Гудсон, ft. VL Бр. св. йоса-
фата, від. 273. У, Н. Союзу! 
ухвалило на своїх зборах ви-
асдґнувати з каси товариства 
$1"5, а поодинокі члени ` зло-
жили $16.75, отже разом ви-
слано $33.75 до Обеднання для 
потерпілих від повени'. Жерт-
ви зложили: М^Лібрук`, І. Ли-
согір, ГГ Маряк, Марія Любя-
нецька, Марія Романчук, М. 
Марцінюк, І.^Опшанський, Ю. 
Федек і Г. Лех по $1; П. Ону-
ляк, Катерина Ярощак, М. Ма-
ряк, Анна Гриб, М. Кіцак, Й. 
Коцюба, І. Волошин, В. Хі-
мій, 1. Боднар, 1. Юськів, В. 
Андрушків, І. Деревенчак, П. 
Чорній, Т. Дравўшаќ, В. Вай-
да, С. Козуб, 1.' Райтарсцкий, 
Катерина Стробоска і Т. Озем-
чук по 50 центів; І Прнступа 
25 ц. — Павло Маряк секр. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРИЕИ. 

СЕИНТ ЛЎІС, МО. ( 
З Дня Матери на Рідну Школу. 

Заходом Ќлюбу .Танцюри-
стів при Українськім Народ-
нім Домі відбулося в нашій 
громаді 10 травня б. р. Свято 
Матери. Вечором того дня 
аіаштовано на честь присут 
ніх матерей баль зі святоч-
ним обідом. Як матері мали 
засідати до гарно прибрано 
го стола, музика заграла мар-
ша і перед ступаючими ма 
терямИ 'дві маленькі дівчин 
ки, Розалія Маґац і Анна Бар 
тош, сипали квіти. Це дуже 
зворушило матерей і справи 
ло їм тим велику приємність 

При ' гарній забаві присутні 
матері не забули і про Рід-
ний Край та зібрали на Рідну 
Школу $11.35, які то гроші 
переслано через Обеднання 
на означену ціль. ^ 

Танцюрист. `̀  
О 

САВТЛОРТ, КОНН. 
Для матерей Біласа й Дайм 

лишина. 
Заходом українського моло-

дечого ќлюбу влаштовано в 
нашій громаді День Матери. 
На. свято зійшлося ‚споре чи 
слохмолоді та жіноцтва. Виго-
лошено кілька коротких про-
мов про значіння Свята Ма-
тери. Бесідниці не забули зґа-
дати також і про тих мате-
рей, що віддали своїх синів 
для . України, а зокрема го-
ворили про матерей Біласа й 
Даиилишина та про потребу 

помоЧі д;ія них 
збірка принесла $6.30 і ту 
жертву переслано через Обед-
нання. Жертвували: П. Дудко 
й Д. М. Махно по $1; Анаста-. 
сія.,Релко, М. Ванат, К. Ко-
кошка, Ю. А. Гоголь, О. Ґан-
да й І. А. Чаплинський по 50 
центів. Решту зібрано дрібни-
ми датками. 

Ю. Гоголь. 
О 

СТ. ПОЛ, МІНН. 
На політичних вязнів. 

Союз Українок переслав че-
рез Обеднання $10 на пови-
іцу ціль. 

К. Качмарова. 
О 

ІСТОН, ПА. 
На Народній Дім у Рососі. 

j Односельчани з села Росо-
хи, повіт Добромиль, ѓром. С. 
Терлецький, Н. Підгайний і І. 
Рудавськин, дістали з рідного 
села листа, підписаного о. Ко-
цаем, з проханням помогти 
їм побуд`увати Народній Дім. 
Названі громадяни- пішли на-
зустріч проханню рідного се-

Заряджена! ла-й, ўладивши в Істоні „кар-
тяну забаву", зібрали -на ту 
ціль $28. Отсею дорогою во-
ни звертаються також до 
односельчан з Росохи, що пе-
ребувають у Йонґставн, щоб 
вони 'також причинилися 
чимсь до збудування пляно-
ваного Народнього Дому. По 
ближчі інформації писати на 
а д р е с у : S T E P H E N T E R L E S K Y , 218 

— 6th ST., W. EASTON, PA. 

C Терлецький. 
їЃї гО-` 

кол, Романќів, М.̀  Стахів ї 
Анна Шнайдер, Ю. Павчак, В. 
Савіцький, А. Гавришко, Т. 
Ќостів, С. Малафій, І. Стахів 
і І. Г. Робертс по. $1; діти 27 
Ц.; — пересилка коштувала 
27 ц., 'а $18 висл'ано до Обєд-
нання.. 

Ю. П. 

БРУКЛИН^ Н. PL 

На памятник Маркіяна 
Шашкевича. 

В суботу, 23. травня ц. p., 
відбулося вінчання і весільне 
забава п. Михайла Заверухн 
з п. Марією Ќостів. При скла-
данні побажань новоженцям 
приявними гістьми на поклик 
одн`ого з промовців гості зло-
жилн на памятнйк ' МаркіяМ 

Ш М № Ш ЗГАДКА.. 
Дня ?1. травня 'н. р. пб-

мер у 56 рові4 життя 
ІВАН АТАМАНЧУК, член 
тов. Вільна Україна, від-
діл 152 У. Н. Союаа в 
НюарКу, Н. Дж. 

Покій'ний оставив жін-
ќу Анну і двоє дітей. 

В. Й.П. 
С, Прнсяжннй, секр. 

ЧИ ВИБИРАЄТЕ№ НА ВАКАЦІЇ? 
І І' 

(Подає д-р Джан Л. Райс, ко-
місар здоровля міста 

Пю Йярку). У ` 
f '-

Більшість з моїх міських чи-
тачів, здається, задумують 
провести: цього літа свої ва#а: 
ції на провінції або подорожу-
вати автомобіле'м. Можливо 
вже дехто тепер укладає собі 
відповідні ііляди. Підчас р`об' 
лейня старань для річного ви-
їзду треба мата! на увазі,' що 
будучи д:але^о ш дому, МОЙК-
на опинитись щодо доживи та 
напо'їв без потрібної охорони, 
яка ірнує ло великих містах 

У більдюсті дримірниж ЦІЇ' 
нищ, ш)роблено'' осторогу 
для охорони запасів $оди у 
збірниках, 'а в багатьох готе 
лях, таборах та заїзних домах 
подаютьѓ до вжитку тільки Я? 
реварене молока Триба бути 
певним пр'о заіпаси води ѓа мо 
лока, бо якндо вема чястоти, 
то завсіди є небезпека зане-
дужання на гарячковий тиф. 
Щоб упѐ вннУися про ці важли-
ві факти савітарвости, ^треба 
писати до місця, де задумуеть-
ся перебувати, або до стейто-
в о т заряду' здоровля. 

Хто задумує перебути яа 
фармї чи на провінці?, у ѓмотелі 
або заїзнім домі, повинен у-
певнитись, чи нема там у по 
близу мочарів, бо з нйк ви 
творюється комашня. Глядіть, 
щоб-вікна та двері були захо 
ронені сітками! Коли мушва 
вганяє по кухні та їдальні, тре 
ба її конче винищити. Комаш 
ця розносить хвороби, тому 
майтесь на обережносте та ні 
коли не ризикуйте. 

Придорожна крамничка ча-
сто не має гарячої води чи ін-
ших способів для охорони по-
судин, уживаних для зладж'у 
вання страв та подавання ах до 
столу, перед нечистю, як це 
буває оо ресторанах та готе-
лях. Найбезпечніше Харчува-
тись у добре споряджених мі-
сцях. І 

Якщо коло придоражної 
кринички нема иапиќ'у стейт 
тового заряду здорвля, що во-
да надається до' пиття, ніколи 
не вживати такої води. Не 
можна пити води з потока. 
ставу або ріки .̀ Хто перебуває 
в таборі серед ліса, повинен 
переварювати воду до пиття, 
варива та миття. 

Тільки небагато здорового 
розсудку та уваги потрібно 
для охорони перед 'недугами. 
Коли все зроблено доміркова-
но,'треба доситьіспочивку та 
спання. Належить перебувати 
на свіжім повітрю" та уникати 
промінів, коли сшще дуже ви-
соко, а тоді такі вамвції дри-
несуть бажані користи. 

ФЛ1С, 

W E FIRST WARD REGULAR 
DE^RATCOROANIZATION 

OF JERSEY CITY 
Ц a sprciai witting held last 
mght at tbe Club rooms 155 
Grand Street,made final arranec-
mtnte for tbeir moonlight sail 
Which Will hje held next Thurtday 
evening, June 11th, on the ^s 
Americana.'''-The steamer will 
ieavc ѓтоп A hit foot of York Si 
at в P. M., raio or shine. 
4 Commissioner William J. Mc 
Govern, Democratic leader of the 
F;rst Ward; is Executive Chair-
т.ан, Assisting tbe Commission-
er will be— 

ттттщтттттттт in 1.1 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
" хто 'МОЖЕ, ПРОДАТИ 

, П А Р Т И Т У Р У 
ло одеретц „Запорожець за Дунаєіі", 
просимо зголоситися на адресу: 

„СВОБОДИ", 
в1-63 Grand St., Jersey City, N. J. 

` I3t4 

.И50О^КУПИТЬ ФАРМУ 
200. лќрів, 1$ штук рогатої худоби, 
2 коні, 40 курей, увесь збір і фар-
мерське знаряддя. Догідні умова 
Пишуть до: ' і.;і'. 

Mr. D O U G L A S , 
FORT PLAIN, N. Y. 

; ншртви шлупкового воля-
!KA, сярнчмненнх'газом болів, не-

;;стравностн — пощо терпите? На 
!; скору пільгу дістаньте безплатний 
`. зразок UDGA, лікарську рецепту s 

`,; аптиках ҐОЛЬДА. 

k 


